

Читательная
321

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 11 (7060) ● Среда, 20 января 1971 года ● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

Совещание работников молочнотоварных ферм

В минувшую субботу в районном Доме культуры собрались доярки, телятницы, скотники-пастухи, заведующие фермами, зооветеринарные работники. Здесь состоялось совещание работников молочнотоварных ферм по проблемам увеличения производства и продажи государству молока и говядины, повышения качества продукции в колхозах и совхозах района.

На совещании с докладом об итогах работы в минувшей пятилетке и задачах на 1971 год выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся И. С. Ивушкин.

В обсуждении доклада приняли участие главный зоотехник колхоза имени Кирова В. А. Лебедев, доярки совхоза «Новониколаевский» М. Ф. Онишко и колхоза «Заветы Ильича» Валентина Карташова, заведующие молочнотоварными фермами колхозов имени XXI съезда КПСС А. З. Панасюк и имени Свердлова Ю. И. Белов, начальник станции искусственного осеменения сельскохозяйственных животных В. В. Оськин, председатель колхоза имени Чалова А. А. Шварев.

В работе совещания животноводов принял участие и выступил с речью первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров.

На совещании состоялся большой разговор о задачах работников молочнотоварных ферм на новую пятилетку, о путях и методах достижения цели. А задачи эти большие и сложные. Уже в 1971 году колхозам и совхозам района предстоит произвести 224150 центнеров молока и около 200 тысяч центнеров его продать государству, довести поголовье крупного рогатого скота до 37158 голов, а коров до 13110, надоть в среднем на фуражную корову около 1800 килограммов молока, значительно увеличить удельный вес говядины в общем балансе производства мяса и довести средний сдаточный вес животных до 340 килограммов.

В качестве первоочередной цели совещание выдвинуло задачу — получить от каждой коровы к открытию XXIV съезда КПСС не менее 510 килограммов молока, в том числе в январе — 150, в феврале — 170 и в марте — 190; сохранить приплод; улучшить кормление животных и уход за ними, настойчиво внедрять механизацию трудоемких процессов и на этой основе добиваться снижения себестоимости продукции.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу



Репортаж

ЕЩЕ ОДИН ЗАВОД

Здесь будет завод. Керамзитовый. Еще один в черте города Балакова. Его строительство началось в конце прошлого года.

Выработка керамзита на месте позволит получать дешевые материалы-утеплители для кровли. Выгода ощутима. Если сейчас на один кубометр пенобетона — утеплителя для кровли — расходуется более 400 килограммов цемента, то на кубометр керамзита его потребуется в четыре раза меньше.

Мощности будущего завода рассчитаны на выпуск 125 тысяч кубометров керамзита. На собственные нужды комбината промышленных предприятий достаточно около 80 тысяч кубометров.

Потребности в керамзите огромны. Неуклон-

но растущее строительство промышленных предприятий и объектов жилья и культурно-бытового назначения требует от промышленной базы все большего выпуска изделий сборного железобетона.

В этом году завод должен войти в строй действующих. Это позволит комбинату промышленных предприятий своевременно выполнять заказы для заводов резинотехнических изделий, фосфорных удобрений.

Строительство керамзитового завода поручено коллективу третьего участка СУ-9 специализированного управления «Химстрой». Сейчас интенсивно ведутся работы на возведении закрытого (теплого) склада глины. Уже выставлены колонны по

всему зданию. Монтаж сборного железобетона на этом объекте успешно ведет бригада Александра Петровича Калашникова. Это дружный, сплоченный коллектив, опытные монтажники, трудящиеся в свое время на строительстве гидроэлектростанции, шлюзов. Почти все конструкции — стеновые панели, плиты перекрытия, фермы завезены на стройплощадку. Заводы комбината промышленных предприятий выполняют поставки досрочно.

Мы идем по территории будущего завода, что располагается за троллейбусным депо, напротив завода запасных деталей. Меня знакомит со стройкой мастер участка Василий Сергеевич Максимов. Он сам в недавнем прош-

Передовики

восьмой пятилетки

Еще в годы Великой Отечественной войны занесла судьба Зою Федоровну Увакину в Балаково из Калужской области, оккупированной фашистскими захватчиками. Тов. Увакина устроилась на завод имени Дзержинского, где она работала в ОТК по приемке специальной продукции. А с пуском комбината химического волокна З. Ф. Увакина перешла работать в химический цех аппаратчиком вискозного отдела первого cordного производства.

За восьмилетнюю трудовую деятельность Зоя Федоровна заслужила всеобщее уважение в коллективе, за высокопроизводительный труд она была награждена юбилейной медалью.

Фото М. БАБЕНКО.

Удобрение полей

Хлеборобы комплексной бригады колхоза «40 лет Октября» продолжают закладывать прочный фундамент нового высокого урожая. Уже полностью подготовлены семена всех культур. Они отвечают требованиям первого и второго классов посевного стандарта. А сейчас развернулась большая работа по удобрению полей.

Включаясь в соревнование за стопудовый урожай с каждого гектара, мы наметили вывезти на поля 4 тысячи тонн местных удобрений. Эта работа выполнена досрочно, с большим превышением по объему. Под пшеницу, ячмень, просо вывезено 6700 тонн навоза.

Большую помощь колхозу в перевозке навоза с ферм на поля оказал механизированный отряд объединения «Сельхозтехника». Шоферы этого отряда Н. В. Меркулов, В. С. Майоров, А. Я. Бокебергер, А. И. Емелин перевезли по 750—900 тонн навоза каждый.

Но это не все. Колхоз приобрел 100 тонн минеральных удобрений. С помощью самолета они будут равномерно распылены на посевах озимой ржи, на которую мы возлагаем большие надежды.

И. ЗАЙКИН,
бригадир комплексной бригады колхоза «40 лет Октября».

У инициаторов соревнования

К СЪЕЗДУ ПАРТИИ

В конце декабря прошлого года коллектив завода крупнопанельного домостроения на общем собрании единодушно принял следующие обязательства: изготовить за 100-дневную ударную вахту в честь XXIV съезда КПСС 8100 кубометров сборного железобетона при плане 7700; выполнить план первого квартала — к 26 марта 1971 года; дать раствора 8800 кубометров; повысить производительность труда на 0,1 процента против плана и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента против плана.

Благодаря умелой организации труда и добросовестному отношению к работе всего коллектива завода взятые обязательства выполняются успешно. За неделю выдано высококачественного сборного железобетона 711 кубометров. Это несколько больше, чем предусмотрено обязательствами.

Хороший старт взял в новом году коллектив цеха № 1. Он на 5—7 процентов опережает график. Слаженно трудятся здесь электро-сварщик Николай Носифович Кизилев, бетонщик Виктор Жандоров, Владимир Разыграев. Они систематически выполняют сменные нормы на 120—130 процентов.

Мастер ОТК Клавдия Васильевна Антипова строго следит за качеством выпускаемой продукции, и это дает положительные результаты. Цех работает без брака.

Начальник цеха Виктор Иванович Похел скажет:

— Наш коллектив приложит все силы, чтобы выполнить взятые обязательства.

А. СОЛОВЬЕВ.

К 50-ЛЕТИЮ ДАГЕСТАНСКОЙ АССР (20 ЯНВАРЯ 1971 ГОДА).

Махачкала. Площадь имени В. И. Ленина.
Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС



Пятая городская партийная конференция

ИТОГИ РАБОТЫ И ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Годы, прошедшие после XXIII съезда КПСС, были периодом напряженной творческой работы по выполнению программы всемерного повышения эффективности производства и производительности труда, ускорения темпов технического прогресса.

Промышленность города досрочно, 9 декабря 1970 года, завершила пятилетнее задание по выпуску валовой продукции, выдвигая ее сверх плана на 23,5 миллиона рублей. Свыше 80 процентов прироста продукции получено за счет увеличения производительности труда, которая возросла почти в два раза.

В строй действующих введено 7 промышленных предприятий, 32 объекта культурно-бытового назначения, 338,5 тысячи квадратных метров жилья, в том числе 38,5 тысячи сверх плана.

Горком КПСС в своей практической деятельности руководствовался решениями XXIII съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, решениями областного комитета партии и IV городской партийной конференции.

Отличительной чертой деятельности горкома было внедрение перспективного планирования работы, стремление критически анализировать проверенные практикой формы и методы, взять на вооружение все новое, передовое, что появилось в деятельности первичных партийных организаций, горкомов и райкомов партии после XXIII съезда КПСС.

Главным направлением в работе горкома КПСС по руководству хозяйственной деятельностью было дальнейшее внедрение экономической реформы. Саратовской системы мероприятий по повышению качества продукции, научной организации труда и производства, развитие технического прогресса, повышение эффективности капитального строительства, совершенствование форм и методов социалистического соревнования.

Хорошо известен почин бригад коммунистического труда имени 50-летия Великого Октября Г. П. Борисова, Н. Н. Козлова, М. В. Полякова, Н. В. Фролова из строительного управления № 1, которые взяли повышенные обязательства на завершающий этап строительства ГЭС и обратились ко всем строителям с призывом встать на ленинскую трудовую вахту.

Начинание было подхвачено машиностроителями, химиками, судоремонтниками и одобрено бюро горкома КПСС.

Вместе с тем в организации соревнования еще много формализма. На судоремонтном заводе не подводятся итоги выполнения обязательств. Такие факты имеют место в субподрядных организациях и некоторых строительных управлениях.

Большое внимание горком партии уделял претворению в жизнь решений декабрьского (1969 г.), июльского (1970 г.) пленумов ЦК КПСС, задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

На предприятиях в основном завершена работа по переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. На заседании бюро горкома был рассмотрен и обобщен опыт работы завода имени Дзержинского в условиях новой экономической реформы, проведен семинар партийных и хозяйственных руководителей предприятий. Вопрос «О стиле и методах работы партийных организаций, работающих в условиях новой экономической реформы» был обсужден на пленуме горкома КПСС.

Плановое задание трехлетки по выпуску продукции перевыполнено почти на 21 миллион рублей, производительность труда составила 103 процента, получено 132 миллиона рублей прибыли.

Горкому КПСС предстоит еще много поработать, чтобы предприятия, внедрившие новую систему планирования и экономического стимулирования смелее пользовались предоставленными правами, чтобы их руководители больше проявляли хозяйственной инициативы, шире использовали кредиты и имеющиеся фонды.

В ближайшее время реформа охватит и строительные организации. Нужно довести до всех строителей смысл новой системы хозяйствования, тщательно рассмотреть состояние дел на стройках, проанализировать ход подготовки к ее внедрению, обобщить опыт, наладить экономическую учебу кадров.

Одной из наиболее актуальных задач минувшей пятилетки XXIII съезд КПСС выдвинул коренное улучшение качества выпускаемой продукции, удлинение срока службы машин, обеспечение их наиболее надежной работы.

Многие парторганы нашли свои формы и методы работы в этом направлении. На заводе имени Дзержинского сдача продукции с первого предъявления достигла 94 процента. В декабре 1970 года двум видам продукции комбината химического волокна присвоен государственный Знак качества.

Вместе с тем в работе по повышению качества продукции и строительства предстоит многое сделать. Еще поступают жалобы на низкое качество кондитерских изделий, некачественный ремонт и изготовление обуви, на недостатки в обслуживании.

Серьезные претензии по качеству продукции предъявляют потребители химкомбинату, которому в 1970 году пришлось уплатить 200 тысяч рублей штрафов за кордную ткань пониженной крепости.

На многих предприятиях города, в подразделениях Саратовгэсстройа дни качества проводятся нерегулярно, их проводят не руководители, а их заместители или главные инженеры, система поощрения за сдачу высококачественной продукции до конца не продумана.

XXIII съезд КПСС подчеркнул первостепенное значение научно-технического прогресса. За пятилетку промышленными предприятиями освоено 110 видов новой продукции, введена 31 полуавтоматическая и поточно-механизированная линия, объем выпуска валовой продукции против 1965 года возрос в два раза. Предприятия освоили 27 видов товаров широкого потребления.

Достойный вклад в развитие технического прогресса вносят рационализаторы и изобретатели. Вместо пяти миллионов рублей по обязательствам рационализаторский вклад за пятилетие составил 10,5 миллиона рублей.

Отдельные хозяйственные руководители и инженерно-технические работники еще недостаточно занимаются внедрением в производство новейших достижений науки и техники, передового опыта, мало участвуют в пропаганде технических знаний.

Горком КПСС направлял работу партийных организаций предприятий на быстрое освоение проектных мощностей, на сокращение потерь рабочего времени, экономии сырья и материалов. Выполнение мероприятий дало в 1970 году экономический эффект 3,5 миллиона рублей.

Бюро горкома КПСС приняло решение о проведении с декабря 1970 года по июль 1971 года массового смотр-повеки осуществления предложенных, вне-

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. А. В. ДЕГТЕВА.

сненных при обсуждении Письма. Главными задачами в капитальном строительстве были подготовка ГЭС к предъявлению правительственной комиссии и выполнение общегородских мероприятий в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина по благоустройству и улучшению бытовых условий жизни трудящихся. Ни один из коллективов не остался безучастным к выполнению этих задач.

В канун нового года на ГЭС были введены в эксплуатацию все агрегаты, и мощность ее достигла 1360 тысяч киловатт. Построены и введены в эксплуатацию завод запасных деталей, целлофановое производство, пятый энергоблок и турбина шестого энергоблока на ТЭЦ-4, мясокомбинат, станция технического обслуживания автомобилей, две школы, шесть детских комбинатов, две поликлиники, 172 тысячи квадратных метров жилой площади, в том числе сверх плана 34,6 тысячи.

Докладчик анализирует работу строительных организаций, говорит о деятельности предприятий бытового обслуживания, торговли, общественного питания, отмечает серьезные недостатки.

— За годы пятилетки, — продолжает т. Дегтев, — много сделано по оказанию помощи колхозам и совхозам Балаковского и Духовницкого районов. На рабочих собраниях утверждены пятилетние планы оказания помощи подшефным хозяйствам. За 5 лет в подшефных районах будет выполнено работ на 12 миллионов рублей.

Особое место занимает совхоз «Волгарь», который призван полностью обеспечить город овощами. Здесь необходима систематическая работа по строительству животноводческих помещений, механизации трудоемких процессов в животноводстве, созданию жилой и производственной базы, привлечение горожан для выращивания и уборки овощных культур.

В шедской работе еще много недостатков. Саратовгэсстрой сорвал строительство животноводческих комплексов в трех колхозах. Некоторые объекты на селе строятся по пять и более лет. Очень плохо ведут подготовку комбайнеров химкомбинат, ТЭЦ-4, грузовое автопредприятие, судоремзавод и Саратовгэсстрой.

За отчетный период городская парторганизация количественно выросла, организационно окрепла. Численный состав ее увеличился почти на полторы тысячи коммунистов. Вновь создано 26 первичных и 37 цеховых парторганизаций.

Более четырех с половиной тысяч коммунистов химиков и строителей по праву считаются боевым отрядом городской парторганизации.

Выросли, повысили боеспособность партийные организации завода имени Дзержинского, Саратовской ГЭС, грузового и пассажирского автопредприятий, узла связи, железнодорожной станции, пристани, городского отдела внутренних дел.

Умелыми организаторами и воспитателями стали партийные группы третьего участка СУ-1 (партгруппа т. Деркач), цеха № 1 второго завода КПП (т. Артемов), второй смены кордного производства № 1 (т. Акользин), третьего участка цеха агрегатов завода имени Дзержинского (т. Гречишкин), первого объединения треста общественного питания (т. Горденко).

Получили дальнейшее развитие общественные начала в партийной работе. При горкоме, парткомах стройки и химкомбината работают внештатные партийные комиссии (председатели т. М. К. Луканин, А. Г. Веселов, Г. А. Лыков). В их составе 40 коммунистов, имеющих большой партийный стаж. Созданы внештатные отделы и методические советы, работают 28 внештатных инструкторов. Добросовестно исполняют эти партийные поручения т. А. С. Гусева, А. А. Платонов, Е. П. Зайцев, Л. Н. Годяцкая, Л. И. Тараскина и другие.

Постоянной практикой стало информирование на пленумах о работе бюро горкома. В 1969 году проведен отчет горкома в 65 первичных и 102 цеховых парторганизациях. С отчетом выступили 67 членов и кандидатов в члены горкома КПСС.

Изменилась практика подготовки вопросов для обсуждения и организация исполнения постановлений. Особое внимание уделяется повышению роли партийных собраний. Стали чаще проводиться открытые партийные собрания. Во многих организациях сложилась практика информирования коммунистов о выполнении постановлений.

Повышению боеспособности, активности парторганизаций способствуют отчеты коммунистов. Только в 1970 году на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро отчитались более 1000 коммунистов.

За отчетный период принято в члены КПСС 1385 человек и кандидатами — 1187. Значительно увеличился приток в партию рабочих. Приняты в КПСС, как правило, ударники коммунистического труда, активные общественники. Однако в этой работе допускаются и серьезные недостатки. Еще плохо ведется отбор в партию через комсомол, слабо участвуют в этой работе партгруппы.

В соответствии с решениями XXIII съезда партии повысилась требовательность к коммунистам, меньше стало либерализма в отношении тех, кто порочит высокое звание члена партии.

В центре внимания городской парторганизации находилась работа с кадрами. Этот вопрос неоднократно обсуждался на заседаниях бюро горкома, находит отражение в постановлениях пленумов. Стали смелее выдвигаться молодые кадры.

Улучшился состав секретарей парторганизаций. На прошедших собраниях секретарями первичных и цеховых парторганизаций избрано 190 инженеров и техников.

Докладчик рассказывает о работе профсоюзных и комсомольских организаций, исполкома горсовета, народного контроля. Наряду с положительными моментами он отмечает недостатки в организационной и воспитательной работе этих организаций.

За отчетный период, — подчеркивает т. Дегтев, — в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина возрос интерес к овладению идейным наследием вождя. В городе работает 500 школ и семинаров, в том числе 118 начальных политических школ, 179 школ основ марксизма-ленинизма, 52 теоретических, экономических и проблемных семинара, 110 школ и семинаров комсомольского политпросвещения.

Задачи дальнейшего развития народного хозяйства требуют серьезного улучшения экономической подготовки кадров.

Поэтому в текущем учебном году широко проанализировано изучение проблем экономической науки. 2000 слушателей изучают основы экономических знаний.

Горком КПСС провел работу по теоретической подготовке руководящих работников. Созданы и работают школы партийно-хозяйственного актива, экономические и проблемные семинары, ленинский народный университет. Многие руководители сами являются пропагандистами. Действенной формой овладения ленинизмом стали теоретические конференции.

Улучшился состав пропагандистских кадров. Многие из них на высоком идейно-теоретическом уровне, в тесной связи с практикой коммунистического строительства проводят занятия в школах и семинарах. Это т. Юданова, Суркова, Гребеньков, Штейнбок, Шапошников, Савельев, Алексеева, Кирягина, Зайцев и другие.

Некоторые парткомы, парторганизации не всегда глубоко изучают содержание политического образования, работу слушателей над первоисточниками. Редко на партсобраниях рассматриваются вопросы содержания партийной и комсомольской учебы, отчеты коммунистов о повышении своего идейного уровня.

Большое значение имеют формы массовой пропаганды. В городе работают 108 ленинских народных школ, 54 школы коммунистического труда и 10 школ передового опыта, в которых обучаются 4171 человек. Количество народных университетов в городе увеличилось с трех до двенадцати, а число слушателей — с 210 до 2405 человек.

Выполняя решения XXIII съезда КПСС, горком партии, партийные организации стали больше уделять внимания выступлениям руководящих работников с политическими докладами. Важными формами партийно-политической информации стали Дни деловых встреч и вечера трудящихся «Спрашивайте — отвечаем».

В парторганизациях работают 842 политинформатора. Горком организовал их учебу в постоянно действующих семинарах.

Агитационную работу ведут 1768 агитаторов, в том числе 1012 по месту жительства. В некоторых парторганизациях в связи с созданием института политинформаторов, значительно сократили или ликвидировали агитколлективы и создают их лишь на период подготовки к выборам.

Докладчик анализирует работу лекторских групп, организаций общества «Знание», учебных заведений, добровольных обществ, редакций газет и радиовещания.

— Коллективы предприятий и организаций, — заключает он, — обязались выполнить план первого квартала 1971 года по реализации продукции на 3 дня раньше срока и реализовать ее сверх плана на миллион рублей, речники подготовят флот к навигации на 5 дней раньше срока, транспортники перевезут дополнительно 450 тысяч тонн грузов, строители обязались сдать ГЭС правительственной комиссии 25 марта 1971 года.

Среди задач, которые надо решить в 1971 году, — ускорение строительства заводов резинотехнических изделий и фосфорных удобрений, ввод на полную мощность кордного производства № 3, завершение работ на ТЭЦ-4, обеспечение подачи воды по всей трассе Саратовского оросительного канала, строительство судоремзавода.

Трудящиеся города полны решимости внести достойный вклад в реализацию этой программы, встретить XXIV съезд партии новыми трудовыми победами.

Пятая городская партийная конференция

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

**СЕКРЕТАРЬ
ПАРТКОМА
САРАТОВГЭССТРОЯ
ТОВ. В. В. КОПЕНКИН.**

В декабре последние три гидрагрегата Саратовской ГЭС — два уникальных опытных горизонтальных и агрегат рыбоподъемника — введены в эксплуатацию. Выполнен необходимый объем отделочных работ на здании ГЭС, по благоустройству территории. Директивные задания XXIII съезда КПСС по Саратовской ГЭС выполнены. Строительными коллективами перевыполнен годовой план ввода в эксплуатацию жилых домов.

Успехи коллективов — результат большой организаторской и массово-политической работы партийных организаций. Одним из важнейших вопросов был подбор и воспитание кадров. За три года на руководящую работу выдвинуто из резерва 251 человек, в ряды партии принято 436 человек.

В подразделениях строительства работают 70 ленинских народных школ, 64 школы коммунистического труда. Партийные организации воспитали армию замечательных людей, которые принимают самое активное участие в производственной и общественной жизни. Среди них можно назвать бригадира строительного управления № 1 Н. П. Деркача, шофера В. М. Черкасова и многих других.

Вместе с тем следует отметить, что в прошедшем году допущено серьезное отставание на строительстве ряда важных промышленных объектов: третьего кордного производства, заводов резинотехнических изделий и фосфорных удобрений.

Некоторые руководители не чувствуют ответственности за выполнение решений по оказанию помощи сельскому хозяйству, затянули сооружение ряда животноводческих помещений и других сельскохозяйственных объектов.

Огромный урон несут некоторые подразделения из-за низкой трудовой дисциплины, прогулов, опозданий.

В соответствии с решениями XII сессии городского Совета необходимо выполнить большой объем работ по благоустройству города и улучшению бытовых условий. Управлением строительства рассматриваются конкретные мероприятия по выполнению решений сессии и нужно, чтобы в эту работу активно включились заказчики, дирекции строящихся предприятий.

Следя примеру коллективов завода крупнопанельного домостроения, бригад тт. Гаскаровой и Минакова из специализированного управления коллективы бригад, участков, подразделений принимают на себя повышенные обязательства и достойно несут вахту в честь XXIV съезда КПСС.

**ДИРЕКТОР
КОМБИНАТА
ХИМИЧЕСКОГО
ВОЛОКНА
ТОВ. Л. Б. БУТОВСКИЙ**

Комбинат успешно выполнил план 1970 года по всем технико-экономическим показателям. Прибыль составила 41 миллион рублей, двум видам продукции присвоен государственный Знак качества. Внедрение щекинского эксперимента позволило высвободить 1760 работников. За последнее время только за счет фондов производства построено 2 детских комбината, 40 тысяч квадратных метров жилой площади.

Главная задача — закрепление кадров — на комбинате решена. Текучесть кадров снижена. Фактором их закрепления являлась большая работа администрация

и общественных организаций. Улучшилось обеспечение жильем и детскими учреждениями. Выполнение мероприятий по автоматизации будет способствовать закреплению работников.

Мы намерены реконструировать сероуглеродное производство, полностью заменить колчедан на серу, пустить в строй третье кордное производство. Все это позволит значительно увеличить производство продукции.

Горком КПСС и горисполком должны больше уделять внимания развитию местной промышленности, транспорта, торговли, общественного питания.

**ДИРЕКТОР ЗАВОДА
ИМЕНИ
ДЗЕРЖИНСКОГО
ТОВ. Д. И. НАУМЕНКО**

Девятая пятилетка ставит новые проблемы коммунистического строительства — проблемы резкого повышения качества продукции. Коллектив завода успешно работает по саратовской системе, за что наши работники награждены золотыми и серебряными медалями ВДНХ. Завод поставляет дизели и запчасти в 14 стран мира. И за время поставок с 1959 не имеет ни одной претензии по качеству.

В кратчайшие сроки, впервые в практике дизелестроения всего за один год разработан проект и создан в металле образец нового высокооборотного мощного дизеля с технико-экономическими параметрами на уровне лучших мировых достижений.

Партийная организация завода намечает новые рубежи дальнейшего технического перевооружения завода, воспитания коммунистического отношения к труду.

Партийная организация ставит задачу подготовить 735 новых рабочих, повысить квалификацию 2650 рабочим и 820 инженерно-техническим работникам. В настоящее время мы разрабатываем впервые государственный план на каждого рабочего — сделщика.

За последние годы получил широкое распространение спорт.

Очень велика тяга к занятиям в нашем спортивном корпусе, на заводских хоккейных площадках и катках. Теперь нужно двум-трем предприятиям общими усилиями построить плавательный бассейн в районе нашего спорткорпуса. Мы готовы взять большую часть расходов на себя.

**БРИГАДИР
СТРОИТЕЛЬНОГО
УПРАВЛЕНИЯ № 1
ТОВ. Н. П. ДЕРКАЧ**

Партийная организация строительного управления № 1 проделала большую работу по мобилизации коллектива на выполнение соцобязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и XXIV съезда КПСС. План строительномонтажных работ 1970 года выполнен на 111 процентов.

Особенно напряженной была работа по обеспечению пуска двух горизонтальных агрегатов и турбины рыбоподъемника. В это время коммунисты, а по их примеру все показывали чудеса в работе. В очень сложных условиях пришлось работать бригадам Луховцева, Смирнова, Куцаева, Беспая, Фролова. Эти бригады работали уверенно, у всех было одно желание — во чтобы то ни стало выполнить обязательства. Наш коллектив слово сдержал.

Большая роль в мобилизации и воспитании коллектива принадлежит партгруппе, которая состоит из 27 человек. Она ведет за собой весь коллектив.

В авангарде соревнования, как правило, идут коммунисты: моло-

дой инженер, старший прораб Айзин, мастера Стародубцев и Пирогов. Они регулярно выступают среди рабочих с беседами, докладами.

Вопросы повышения качества, режима экономии постоянно обсуждаются в партийной группе. Горкому КПСС надо оказывать помощь партгруппам на месте, чаще собирать партгруппиров для обмена опытом работы, инструктажа.

**СЕКРЕТАРЬ ПАРТОР-
ГАНИЗАЦИИ ПАССА-
ЖИРСКОГО АВТО-
ПРЕДПРИЯТИЯ
ТОВ. Ю. И. ОПРЫШКО**

Уже третий год предприятие работает по новой системе планирования и экономического стимулирования, что дало возможность сократить простои и порожние пробеги автомобилей, увеличить зарплату рабочих на 13 процентов. За три года из фонда материального поощрения выплачено 115 тысяч рублей премий, что на одного работающего составило 213 рублей. Количество автобусов увеличилось на 70 и легковых такси на 37.

В городе проделана большая работа по благоустройству и строительству дорог, однако дороги содержатся плохо. Надо больше уделять этому внимания и тогда увеличатся межремонтные сроки пробега автомобилей, повысится культура обслуживания. В городе нет единого органа, отвечающего за все дороги, а он очень нужен.

Город в ночное время плохо освещен, что затрудняет работу водителя, иногда совсем не освещаются автобусные и троллейбусные остановки.

У нас не хватает водителей и ремонтников. Мы просим оказать помощь предприятию в выделении квартир и мест в детских учреждениях.

**ЗАВЕДУЮЩИЙ УЧЕБ-
НОЙ ЧАСТЬЮ ХИМИКО-
ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО
ТЕХНИКУМА
ТОВ.****А. С. РЕШЕТНИКОВ**

В городе 17070 учащихся. Им предоставлены современные школьные здания. Учительство города решает очень важные проблемы учебной и воспитательной работы. Школы перешли на новые учебные программы. Это значит, что надо переподготовить всех 760 учителей.

Заметно повысилось качество знаний учащихся. Возрос уровень учебной работы в школах и техникумах. Но в учебных заведениях еще много нерешенных проблем. До сих пор не созданы нормальные условия для внеклассной работы. Только в 38-й школе строители сделали спортивную площадку. На недостаточном уровне находится профессиональная ориентация учащихся. Не решена проблема совместной работы школы и общественных организаций предприятий с родителями, которые ведут антиобщественный образ жизни. По необъективным причинам срывается строительство комплекса химико-технологического техникума.

Горкому КПСС необходимо более внимательно отнестись к строительству учебных заведений, спортплощадок, кинотеатров.

**МАШИНИСТ ТЕПЛО-
ЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ
№ 4
ТОВ. К. А. ЛУШИН**

Наш коллектив успешно выполнил юбилейные обязательст-

ва. За пятилетие выдано сверхплановой продукции на 1405 тысяч рублей. Мощности ТЭЦ увеличилась в полтора раза за один год. Повысилась производственная и трудовая дисциплина в коллективе. Парторганизация повседневно контролировала выполнение принятых решений, массово-политических и хозяйственных мероприятий.

Приняв новые обязательства и встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда партии, каждый рабочий и служащий борется за право носить звание коллектива имени XXIV съезда КПСС.

Но на станции не все сделано по использованию резервов производства. У нас еще велики потери конденсата, не отлажен должным образом режим работы котлов.

Не решены такие важные для коллектива вопросы, как обеспечение бытовыми помещениями, столовой. Коллектив СУ-9 брал обязательство ввести их в эксплуатацию в сентябре 1970 года, но слово не сдержал.

**СЕКРЕТАРЬ
ПАРТКОМА
СПЕЦУПРАВЛЕНИЯ
№ 4
ТОВ. В. Г. ГРИГОРЬЕВА**

Коллектив спецуправления выполнил пятилетку 6 ноября. Построено 120 стоквартирных домов, 68 объектов культуры. Мы успешно справились с заданиями по отделке ГЭС.

У нас много замечательных бригад, которые возглавляют Хорьков, Вишняков, Минаков, Звягинцев и т. д. На самых трудных, ответственных участках находятся коммунисты.

Мы могли бы работать значительно лучше, но у нас нарушен поточный метод строительства, что ведет к снижению производительности труда, ослаблению трудовой дисциплины, влияет на качество работы.

Мы должны строить город. Нельзя перебрасывать бригады с объекта на объект, не завершив дела. У нас должна быть своевременно качественная техническая документация.

Наш коллектив взял обязательство построить и сдать к открытию съезда партии 5000 квадратных метров жилья, актов зал института. Бригада П. Минакова обязалась смонтировать три крупнопанельных дома и сдать их 30 марта под отделку.

**СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА
ВЛКСМ
ТОВ. А. Е. БОРЯЕВ**

Городская комсомольская организация внесла определенный вклад в замечательные трудовые дела 9648 комсомольцев успешно дела Ленинский зачет. Молодыми изобретателями и рационализаторами было внедрено 236 предложений с экономическим эффектом около 300 тысяч рублей. В юбилейном году на субботниках и воскресниках отработано 18 тысяч человеко-дней и заработано более 50 тысяч рублей.

Свыше 12 тысяч юношей и девушек готовят личные и коллективные подарки съезду. Более пяти тысяч комсомольцев имеют постоянные общественные поручения. Большую помощь нам оказывают многие партийные организации. Однако не все парткомы, партбюро, секретари парторганизаций осуществляют руководство комсомольскими организациями. Имеются случаи увольнения, перемещения секретарей комсомольских организаций без ведома горкома ВЛКСМ.

В сентябре 1970 года бюро горкома КПСС обсудило вопрос о работе горкома ВЛКСМ, что позволило устранить некоторые недостатки. Надо заслуживать отчеты секретарей комсомольских организаций, комитетов ВЛКСМ на заседаниях парткомов, на партсобраниях на пленуме горкома партии.

**ПАРТГРУППОРТ
ТКАЦКОГО ЦЕХА № 2
ТОВ. Р. П. СУЛТАНОВА**

Кордное производство № 2 в 1970 году работало ритмично и выполнило годовой и пятилетний план по всем технико-экономическим показателям.

По щекинскому эксперименту за два года высвобождено более 300 человек, производительность труда возросла на 33,5 процента, а зарплата на 22 процента.

Я являюсь партгруппоргом в смене № 3. Находясь в гуще производственного коллектива, партгруппа сплотила весь коллектив смены. Она способствует развитию инициативы, на всех участках организовала соревнования.

В партгруппе 12 коммунистов. Все они имеют партийные поручения, являются передовиками производства. Коммунисты Болдырева, Колмогорцева, Котенко, Булякина перешли на другой участок, быстро освоили смежные профессии и успешно выполняют нормы.

Свою работу мы ведем в тесной связи с комсомольцами, часто проводим совместные собрания, рейды.

Очень мешает нам плохая работа транспорта, приходится много ждать на остановках. Это влияет на настроение и на производительность труда. Надо обратить серьезное внимание на организацию общественного питания.

**СУДОБОРЩИК
СУДОРЕМОНТНОГО
ЗАВОДА
ТОВ. П. И. ВЕЛЬДИН**

Коллектив нашего цеха относится к числу ведущих на заводе. У нас в парторганизации 14 коммунистов. Это хорошие товарищи, показывающие личный пример трудолюбия и поведения.

Все лучшее, достигнутое товарищами по работе является у нас достоянием всех. План 1970 года мы выполнили на 114,5 процента.

С большой ответственностью мы отнеслись к выполнению важного заказа на изготовление платформ к тракторным прицепах. В короткий срок в цехах завода была изготовлена оснастка, а мы на месяц раньше срока сделали 3000 платформ. На 1971 год план 4500 штук. Мы выполним и эту задачу.

Наш коллектив включился в 100-дневную ударную вахту в честь съезда. Задания по сдаче флота в техническую готовность перевыполняются.

Нас тревожит состояние строительства судоремзавода. Строители медленно строят блок цехов бухты. В таких условиях нам трудно решать задачи технического прогресса. Поэтому у нас велики потери рабочего времени, слабая организация труда.

Когда рядом товарищ

— Люди шубы надели, а деля голые стоят, почему?
 — Почему зимой ночь быстро наступает?

— А как стать космонавтом? Смотрит на малышек заведующая и улыбается. Приятно, когда они, вот такие любознательные, смеются беззаботно, по-детски шумливые.

И кажется ей, совсем недавно это было, вот такими же неутомимыми «почемучками» были ее первые выпускники, которые сами уже воспитывают своих сыновей и дочурок и, встречаясь на улице, здороваются баском: «Здравствуйте, Ольга Тихоновна, не узнаете?»

Как не узнать... Сколько их прошло через ее руки за 26 лет работы в детских садах, а помнятся многие. И диву даешься... Были и такие, что мать в свое время сладу с ребенком не находила, а сейчас поглядываешь, инженеры, врачи, знатные рабочие выросли. Глядя на них, вспоминает О. Т. Спирина прошедшие годы: «Дрова заготавливать ездили на Калининку сами сотрудники, белье стелили стирала, чтобы хоть немного облегчить нелегкий труд их матерей».

Ушло в прошлое то трудное военное время. Повысились требования к воспитательной работе с дошкольниками и, конечно, руководить детским садом стало

сложнее. Здесь нужно уметь охватить вниманием все участки, строго планировать свою работу, экономно расходовать время, быть нужной людям.

Все это у Ольги Тихоновны получается в совершенстве. Она привыкла доверять членам своего коллектива, а это дисциплинирует их, учит воспитателей серьезно относиться к своей кропотливой работе по воспитанию маленьких граждан.

— Наша заведующая, — говорят, как один, сотрудники детского комбината № 14 «Березка» Саратовгэстроя — врожденный педагог, чуткий, отзывчивый товарищ, замечательный организатор. Всегда тактична, доброжелательна...

А если случается, что Ольга Тихоновна отсутствует в коллективе по какой-либо причине (болезнь, отпуск), ее неизменный заместитель педагог Галина Андреевна Славнова продолжает ранее сложившиеся традиции. Прежним остается рабочий ритм, высокая дисциплина. И если что-то не ладится у молодого воспитателя, ему стараются помочь коллеги по работе. Каждый здесь живет по гуманному принципу: «Человек человеку друг, товарищ и брат».

Воспитатели Л. В. Клубова, Е. М. Курбатова, Н. Н. Кустрицкая, проработавшие с детьми более двух десятков лет, накопили не-

малый опыт и охотно передают его другим.

А с каким желанием идут малыши на музыкальные занятия. Здесь они слушают музыку Чайковского, Глядки, Моцарта, Бетховена. Учат детей руководители Л. П. Борисенко и И. А. Порхунова по-настоящему любить и понимать музыку все прекрасное. Живут своей счастливой жизнью ребята в светлой, уютной, прекрасной «Березке».

Постоянно следят за их самочувствием врач А. С. Таранухина и медицинская сестра А. Г. Журавлева. Совсем не страшно детям зайти к ним в кабинет. Витаминкой угостят да еще на память коробочку из-под лийлол подарят. А это так важно, ведь в группе Марина, Андрейка, Олечка и Наташа сами «становятся врачами» и тоже не менее внимательно следят за здоровьем кукол.

Педагоги много внимания обращают на самообразование. В этом учебном году работают здесь две школы по изучению истории КПСС, ленинская народная школа. Растут в коллективе свои кадры. Так без отрыва от производства получили специальность воспитателя М. П. Грузенцова и З. К. Камелькова.

Единой семьей живет этот сплоченный коллектив детского комбината «Березка», руководимый Ольгой Тихоновной Спириной.

Л. СПАСКОВА, воспитатель детского сада № 16 судоремзавода, член внештатного отдела пропаганды педагогических знаний.

В КОЛХОЗЕ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» ЗАКОНЧЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО СТОЛОВОЙ. СЕЙЧАС ИДЕТ ОТДЕЛКА И ОСНАЩЕНИЕ ЗДАНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ ОБОРУДОВАНИЕМ НОВЕЙШИХ ОБРАЗЦОВ.

НА СНИМКЕ ЗАПЕЧАТЛЕН МОМЕНТ ПОСЛЕДНИХ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ В НОВОЙ СТОЛОВОЙ.

Фото М. Бабенко.



ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

На втором отделении совхоза «Новониколаевский» выплачивали зарплату. Касса не опустела и наполовину, когда в контору возвратился рабочий Владимир Романчук и положил на стол бухгалтеру И. Е. Лопаткина 200 рублей.

эти оказались лишние, — пояснил он, — прошу возратить в кассу. Пришлось закрыть кассу и снять остатки. Действительно, в ней не хватало 200 рублей. Коммунист, Владимир Романчук работает в совхозе трактористом.

— Принес жене получку, а секретарь парткома.

В центральной библиотеке

В читальном зале организована книжная выставка, посвященная 50-летию Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики.

На выставке представлены художественное произведение дагестанского писателя А. Кеткова «Факел Ленина над Кавказом», стихи Р. Гамзатова, обзорная карта Дагестана, материалы из центральных газет и журналов.

Заведующая читальным залом В. Г. Гарина с читателями провела беседу на тему этой выставки.

В абонементном зале открыта выставка — просмотр исторических романов. Цель — пропаганда ист-

торической книги. На выставке представлены самые различные книги. Среди них «Емельян Пугачев» В. Шишкова, «Братья Грузиковы» Д. Петрова, «Нерясливская Рада» И. Рыбака, «Сожженная Москва» Г. П. Данилевского, «Черниговцы» А. Слонимского, «На сопках Маньчжурии» И. Далецкого, «Денис Давыдов» И. Задонского и другие.

Г. В. Самсонова провела обзор у выставки.

А. ЛИТВИНЕНКО.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В ПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ

За верстами сапожников сели женщины. Сначала их было немного. Как не говори, а в истории сапожного ремесла о женщинах и речь не шла. И вот восемь женщин приступили к ремонту обуви под наблюдением опытных мастеров обувного цеха комбината бытового обслуживания. На первых порах трудно было женщинам «свыкнуться» со столь необычной профессией. То палец уколят шилом, то ножом сапожным острым царапнут по руке. Но опытные мастера внимательно и терпеливо делились своим богатым опытом. Особенно большую помощь в обучении оказал Геннадий Тимофеевич Вяткин. В результате в течение 4—5 месяцев женщины освоили ремонт обуви, теперь они работают по 3—4 разряду. Производительность труда возросла. Женщины стали получать приличную зарплату. В августе 1970 года была набрана группа женщин из 20 человек, которые пройдут шестимесячные курсы по пошиву новой обуви пооперационно. Их будут готовить для нового обувного цеха, строительство которого завершается в районе мясокомбината. Там будет конвейер. Весь труд в



повом цехе будет полностью механизирован, за исключением заточки заготовок на колодки.

На снимке: одна из лучших работниц обувного цеха, мастер по ремонту обуви Валентина Мещерякова. Она пришла в обувной цех после окончания восьмилетки. За короткий срок освоила профессию.

За высокие показатели в социалистическом соревновании награждена Почетной грамотой, неоднократно поощрялась денежными премиями. Валя активная общественница, она является членом местного профсоюза цеха.

М. БАБЕНКО.

Фото автора.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

20 января. 12.15 — «Дети Памира». Художественный фильм. 13.25 — Новости. 17.45 — Новости. 18.00 — Для детей. «Карлик-Нос». Телеспектакль по сказке Гауфа. 19.00 — Новости. 19.05 — «Земля саратовская». 19.20 — Наш современник. «Люба-Любушка». Телеочерк. 19.35 — Навстречу XXIV съезду КПСС. В эфире — «Вертикаль». «Переключка ударных комсомольских». 20.00 — Чемпионат СССР по хоккею.

СКА (Ленинград) — «Динамо» (Москва). Передача из Ленинграда. В перерывах — документальные фильмы. 22.15 — «Время». Информационная программа 22.45 — Лауреаты Государственной премии РСФСР в области театра. 00.05 — Цветное телевидение. «Румянится вечер». Концерт. 00.35 — Новости. Программа передач.

21 января. 12.05 — Страницы истории советского кино. «Депутат Балтики». Художественный фильм. 13.35 — Новости. 18.00 — Новости. 18.15 — «Родные напевы». Песни Палеа. 19.00 — Новости. 19.05 — В эфире — «Вертикаль». «По собственному желанию». 19.50 — «Ленинский университет

миллионов». «Учись хозяйствовать». «О повышении эффективности общественного производства». 20.00 — «Рассказы о Ленине». Художественный фильм. 22.00 — «Время». Информационная программа м. а. 22.30 — «Буревестник». Хореографическая композиция по сюжетам романтических произведений А. М. Горького. 23.00 — «Когда кончается смена». Телевизионный очерк. 23.30 — «Товарищ песня». 00.20 — Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 20—21 января. ЧУДНЫЙ ХАРАКТЕР — в 9, 11, 13, 15, 17, 18.50, 21 час.

Малый зал. 20—21 января. ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА — в 10, 12 часов. В ДЕНЬ СВАДЬБЫ — в 14, 18, 22 часа. ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ — в 16, 20 часов.

Октябрь. 20—21 января. СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО — в 9, 15 часов.

НОВЫЙ СБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ (№ 7) — в 11, 13 часов. ПРИКЛЮЧЕНИЯ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ — в 17, 18.50, 21 час.

Космос. 20—21 января. ИТАЛЬЯНЕЦ В АМЕРИКЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18.50, 21 час.

Балаковское полиграфическое объединение «Авангард». Заказ № 11.

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

машинистов турбин, пом. машинистов котлов, машинистов насосной (женщин), дежурных слесарей, токарей 4—6 разрядов, слесарей-сантехников, подсобных рабочих (женщин), электрослесарей, электромонтеров. Семейные получают квартиры в порядке очереди, одинокие обеспечиваются местами в общежитии. Об условиях справиться в отделе кадров. Проезд автобусами №№ 2, 3, троллейбусом № 1 и 2 до остановки ТЭЦ-4.

3—3

Производственному управлению водопроводно-канализационного хозяйства

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

слесари по ремонту линий водопровода 4 и 5 разряда, слесари по ремонту и очистке линий канализации 4—5 разряда, слесари по ремонту оборудования 4—5 разряда, электрики, слесарь-машинист воздушной станции, оператор иловых площадок, мастер-диспетчер, газоэлектросварщик. Семейным электрикам в течение 4—5 месяцев предоставляется жилплощадь (комнаты).

3—3

Балаковскому комбинату химического волокна

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

на кордное производство № 3:

пом. мастера, аппаратчики, прядильщицы, крутильщицы, емщицы, ставильщицы, виннипластовщики, слесари РМЦ, газоэлектросварщики, электросварщики, бравошники, чистильщицы, перезарядчики.

Жилплощадь гарантируется во 2—3 квартале 1971 года

10—8.